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1. SUPPORT FOR THE EURO

Q1 Generally speaking, do you think that..?

(%)
Having the euro is a good or 7 I4
a bad thing for your country e s
Having the euro is a good or 6 IS
a bad thing for the EU 3 s
EURO AREA | | [ |
ES E= | [ | .
A good A bad Can’t decide Don't know
thing thing  (SPONTANEOUS)

Q2 Does the euro make you personally feel more European than before or would
you say that your feeling of being European has not changed?

(%)

EURO AREA Outer pie ES == Inner pie

EURO AREA ES
Oct 2018 Oct. 2018
Oct. 2018 Oct. 2017 Oct. 2018 Oct. 2017
@ Yes, more European 27 = 23 +1
@ Nothing has changed 70 = 76 -
@ Don't know 3 = 1 -1

Evolution 2018 / 2017

2. EURO COINS AND BANKNOTES

Q3a When you pay cash, would you say that it is: very easy, rather easy, rather
difficult or very difficult to distinguish and handle.....

(%)
I - |- - |-
Euro bank notes
T CATEIGF
I I [ |-
Euro coins
— Y
EURO AREA | | [ |
Es B | [ | I
Total Total Neither easy Don't know
'Easy’ ‘Difficult' nor difficult
(SPONTANEOQUS)

Q5 Are you in favour of abolishing 1- and 2-euro cent coins in the euro area and
making it obligatory to round the final sum of purchase in shops and
supermarkets up or down (i.e. prices can still be set at any cent amount but the
final sum of purchase is rounded at the tills to O or 5 cents, depending on
whether the sum is closer to O or to 5)?

(%)
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®No
@ Don't know
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3. THE IMPACT OF THE EURO ON PRICES AND OTHER MACROECONOMIC ASSESSMENTS

Q7 Do you think that the euro..?
(%)

Has made travelling easier
and less costly

Has reduced banking charges when
travelling in different EU countries (e.g.
when withdrawing money from an ATM)

EURO AREA [
ES = [
Yes

Q8 Do you think that the degree to which economic policy, including budgetary
policies, is coordinated in the euro area is appropriate? Should there be more or
less coordination among euro-area governments?

(%)
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EURO AREA Outer pie ES == Inner pie

EURO AREA ES
Oct. 2018- Oct. 2018~
Oct. 2018 oct. 2017 Oct. 2018 oct. 2017
@ Appropriate 12 N 8 -3
[ | O @ There should be more coordination 69 +2 82 +10
There should be less coordination 7 = 1 =
[ | [ | ,
® Don't know 12 -2 9 -7
No Don't know

Evolution 2018 / 2017

4. ECONOMIC REFORMS AND OTHER SECTORIAL REFORMS TO BOOST GROWTH AND EMPLOYMENT

Qll
employment?
(%)

Market reforms, as in telecom, gas/electricity
(e.g. opening sectors for free competition, privatisation)

EURO AREA

ES 2im

In your opinion, how important is it that the government in (OUR COUNTRY) should introduce reforms in each of the following areas to help increase growth and
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Health system

Education systems

Labour market

Pension system

Social security system

Taxation
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Total 'Important’ Total 'Not important’ Don't know




